

春风送暖 一批新规4月起施行

4月,一批新规开始施行,事关国计民生。推进黄河流域生态保护和高质量发展、更加关注饮用水的感官指标、简化纳税人变更登记……更完善的法治,守护更安心的生活。



保护黄河水资源

黄河保护法4月1日起施行。法律强调,国家在黄河流域强化农业节水增效、工业节水减排和城镇节水降损措施,有效实现水资源节约集约利用,推进节水型社会建设。



启用新版出生医学证明

4月1日起,我国启用第七版出生医学证明。新证明将“出生医学证明编号”的形式由“1位字母9位数字”变更为“1位字母9位数字条形码”、底色由绿色改为黄色。



简化纳税人变更登记

税务总局通知,4月1日起,纳税人在市场监管部门依法办理变更登记后,无需向税务机关报告登记变更信息,各省税务机关通过金税三期核心征管系统自动同步。



煤炭零进口暂定税率实施期限延长

国务院关税税则委员会按程序决定,自2023年4月1日至2023年12月31日,继续对煤炭实施税率为零的进口暂定税率。



促进对外文旅交流

文旅部通知,4月1日起,各级文化和旅游行政部门可根据工作需要恢复审批对外文化和旅游交流来访团组。



普通话水平测试采用计算机辅助测试

新版《普通话水平测试规程》4月1日起施行,明确普通话水平测试采用计算机辅助测试,取消备测室和备测时间,应试人在测试前可充分准备。



执行生活饮用水卫生新标准

4月1日起,城市供水全面执行新版《生活饮用水卫生标准》。新标准更加关注饮用水的感官指标,进一步加强对消毒副产物的控制,提高水质管控的精准性。



规范加油站内手机支付的安全要求

新版《加油站作业安全规范》4月1日起施行,增加对手机支付活动的安全要求,规定设有可燃气体声光报警装置的加油作业区可允许客户使用手机支付。



规范建筑与市政工程防水性能

《建筑与市政工程防水通用规范》4月1日起实施,规定屋面和室内工程防水设计工作年限分别不应低于20年和25年。本规范为强制性工程建设规范,全部条文必须严格执行。
(据《人民日报》)

四部门发文调整新冠患者医保报销政策

新华社消息 国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局3月30日发布《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》,明确了4月1日后新冠患者医疗费用保障政策。参保患者符合规定的新冠医疗费用,将与其他20余种乙类传染病实施相同的医保报销政策。

在调整新冠患者医保报销政策方面,通知明确将住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策,参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策,各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染患者医疗费用要及时进行结算。基本医保、大病保险按规定支付后,个人负担仍然较重、符合医疗救助条件的,按规定给予分类救助。

目前,部分国家新冠诊疗方案内的新冠治疗药品尚未正式纳入医保药品目录。此前对有关新冠治疗药品的医保临时性支付政策于3月31日到期。

为了降低社会负担,引导医疗机构使用质

量可靠、价格适宜的药品,也为了进一步丰富临床用药选择,提升新冠治疗药品的可及性,通知明确,国家新冠诊疗方案内且被列入“疗程治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”类别的新冠治疗药品,可临时性纳入医保基金支付范围,支付水平可在目录内乙类药品的基础上适当下调。

当前,氢溴酸氘瑞米德韦片(民得维)、先诺特韦片/利托那韦片(先诺欣)的最新价格,以及来瑞特韦片(乐睿灵)的首发报价,均不高于医保目录内小分子新冠药最大疗程治疗费用的1.8倍(即630元/疗程),符合“疗程治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”等条件,将临时性纳入医保支付范围。后续,其他新冠治疗药品的价格如果符合条件,医保也将按规定临时支付。

据悉,通知自2023年4月1日起执行,以患者入院或就诊时间计算,此前发布的《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》同步停止执行,相关政策视疫情发展形势再行调整。(李恒 彭韵佳)

美媒称特朗普已被刑事起诉

新华社消息 多家美国媒体3月30日晚报道说,美国纽约州一个大陪审团已表决同意以刑事罪名起诉前总统特朗普。

目前尚不清楚针对特朗普刑事起诉的具体内容。据美国媒体报道,起诉书将于未来几天内公开,纽约州曼哈顿地区检察官办公室将与特朗普律师沟通,讨论特朗普接受提审事宜。

美国历史上此前从没有任何前总统受到刑事犯罪指控。共和党人特朗普发表声明指责民主党对他进行“政治迫害”并“干预选举”,同

时炮轰曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格。

据悉,布拉格办公室针对特朗普的调查围绕其律师2016年美国总统选举前支付给一名成人电影女演员的“封口费”展开。该女演员称多年前同特朗普有染,特朗普予以否认。

特朗普现年76岁,2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。除了“封口费”案,特朗普还牵扯其他多项刑事调查。

(孙丁)

我国将全面推进房产“带押过户”

新华社消息 为进一步优化营商环境,满足人民群众迫切需求,我国将依民法典明确要求,全面推进房产“带押过户”。

记者3月30日从自然资源部、中国银保监会召开的新闻通气会上获悉,自然资源部、中国银行保险监督管理委员会印发《关于协同做好不动产“带押过户”便民利企服务的通知》,对协同做好不动产“带押过户”做出全面部署。

两部门明确,各地要在已有工作的基础上,深入探索,以点带面,以“三个拓展”全面推进“带押过户”:推动省会城市、计划单列市率先实现,并逐步向其他市县拓展;推动同一银行业金融机构率先实现,并逐步向跨银行业金融机构拓展;推动住宅类不动产率先实现,并逐步向工业、商业等类型不动产拓展,最终实现地域范围、金融机构和不动产类型“带押过户”全覆盖。

据介绍,目前全国有15个省份100多个地市开展了“带押过户”,其中天津、山西、山东、江苏、浙江、福建、湖北等省份已经全面开展。各地在实践探索中,主要形成抵押权组合、新旧抵押权分段、抵押权变更等“带押过户”模式。“带押过户”大大节省了办理时间,降低了制度性交易成本,同时能够保障买卖双方及银行权益,获得了企业和群众一致认可。

两部门要求各地结合本地实际,确定适宜的办理模式。尤其是买卖双方涉及不同贷款方的业务,鼓励各地积极引入预告登记,防止“一房二卖”,防范抵押权悬空等风险,维护各方当事人合法权益,保障金融安全。各级不动产登记机构、银行保险监督管理机构及银行业金融机构要加强业务系统建设,推进登记金融系统融合,优化工作流程,实时共享信息,努力实现登记、贷款、放款、还款无缝衔接,同时梳理各环节风险点,制定应急预案,切实防范风险。

(王立彬)